



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
14-16 апреля 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В Хатанге полным ходом идёт подготовка к 400-летию села
- «Северная звезда» завершила подготовку к строительству на Таймыре обогатительной фабрики
- Морской порт Хатанга отдали Мурманску

2. СМИ о городе Дудинке:

- Сумма перерасчета за содержание общедомового имущества будет снижена
- Ненецкая молодежная студия «Я'вал» провела творческую лабораторию в поселке Носок

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норильск посетил глава полиции Красноярского края Александр Речицкий
- Норникель: реализация программы «Цифровой инвестор» продолжается

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Фракция «ЕР» будет добиваться увеличения средств бюджета края на развитие территорий и социальную политику
- После введения маркировки в крае стало меньше нелегальной молочной продукции и воды
- 64,6 млн рублей перевели за неделю кибермошенникам жители края
- Красноярск вошел в топ-10 городов по уровню предлагаемых зарплат

5. СМИ о России:

- Минэк ждет роста экономики в этом году на 1,2%.
- Спрос на рабочие специальности превзошел спрос на айтишников
- Естественная убыль населения в январе-феврале снизилась на 43%
- Миграционный приток в Россию по итогам 2022 года сократился почти в 7 раз
- Большинство западных компаний так и не ушли из России
- АТ: санкции против России стали самым грандиозным просчетом Запада за всю историю
- Низкая оплата труда стала сильным тормозом увеличения ВВП.

6. Разное:

- Миллион сюда: зачем либералы хотят заселить Россию мигрантами
- Настоящая элита - это те, кто на фронте

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

В Хатанге полным ходом идёт подготовка к 400-летию села. Делегация края проверила ход подготовки.

Делегацию возглавили первый заместитель губернатора Красноярского края Сергей Пономаренко и спикер Законодательного собрания края Алексей Додатко.

В рамках рабочего визита они посетили ряд социально значимых объектов — образовательные и культурные учреждения, осмотрели состояние многоквартирных домов и станцию очистки воды.

Больше года в Хатанге действует станция с комплексом очистки и обеззараживания холодной воды. Она строилась в течение двух лет в рамках федерального проекта «Чистая вода» нацпроекта «Жильё и городская среда». Современное высокотехнологичное оборудование станции позволило решить проблему низкого качества питьевой воды, которая поступает из водозабора. Пропускная способность объекта — 3,2 тысячи кубометров воды в сутки.

Позже вопросы развития социальной и туристической инфраструктуры к грядущему юбилею обсудили на совещании под руководством Сергея Пономаренко.

«В 2026 году одному из самых северных населённых пунктов края — Хатанге — исполнится 400 лет. Когда-то отсюда шло освоение российского Севера. Сейчас посёлок переживает непростые времена. Построенные много лет назад объекты социальной инфраструктуры, жильё, коммунальные сети находятся в плохом состоянии. Губернатором края Александром Уссом поставлена задача к 400-летию посёлка постараться привести его в порядок, — отметил Сергей Пономаренко. — Правительством края утверждён комплексный план развития Хатанги. Сегодня совместно с коллегами из исполнительной и законодательной власти на месте посмотрели, как реализуется план, провели совещание, на котором уточнили наши решения по наведению порядка и определению источников финансирования».

Добавим, к 400-летию Хатанги планируется отремонтировать детский сад, больницу, многоквартирные дома, объекты ЖКХ. Кроме этого, намечено и развитие туристической сферы благодаря проекту по организации маршрута на Северный полюс. Географическое положение села позволяет ему стать промежуточной точкой для путешественников, направляющихся на Северный полюс. Обновление инфраструктуры для туристов уже началось — создана современная гостиница, модернизирован аэропорт.

«Заполярная правда»

«Северная звезда» завершила подготовку к строительству на Таймыре обогатительной фабрики

На Сырадасайском угольном месторождении завершили подготовительные работы по вертикальной планировке будущей обогатительной фабрики. Она включает в себя также зону котлованов главного корпуса, цеха углеприема, аккумулирующих бункеров, перегрузочного пункта, корпусов кека и промпродукта.

На Таймыр доставили материалы и оборудование для приготовления бетона и арматуру для фундамента. Закупили основное технологическое оборудование для первой очереди фабрики.

«Фабрика будет производить товарный концентрат с выходом 60–70 процентов разных марок угля. Ее мощность составит пять миллионов тонн переработки исходного сырья в год, первая и вторая очередь – по 2,5 миллиона тонн каждая», – рассказали в пресс-службе компании «Северная звезда».

Работать здесь будут около 400 человек, для которых построили вахтовый посёлок и создали необходимую для комфортного проживания инфраструктуру. На месторождении построили автодорогу в 52 километра от морского порта до угольного разреза, продолжают строить причал в порту, получено заключение Главгосэкспертизы на проведение дноуглубительных работ. Также идет подготовка к строительству двух теплоэлектростанций.

«Компания продолжает реализацию проекта по освоению Сырадасайского месторождения угля на Таймыре. На сегодня мы уже отправили потребителям более 160 тысяч тонн продукции по Северному морскому пути», – отметил генеральный директор ООО «Северная звезда» Игорь Хафизов.

«Таймырский телеграф»

Морской порт Хатанга отдали Мурманску. Теперь акватория подчинена филиалу «Росморпорта».

Приказом ФГУП «Росморпорт» внесено изменение в документы его Мурманского филиала. Корректировки связаны с включением морского порта Хатанга в перечень портов, где Мурманск ведет свою деятельность.

«Сейчас Мурманский филиал «Росморпорта» проводит в Хатанге инвентаризацию средств безопасности и планирует в пределах своих полномочий обеспечивать ее в акватории. Это делают для определения необходимости возможной модернизации или создания новых объектов для перспективного развития», – сообщили в пресс-службе предприятия.

Морской порт Хатанга является замерзающим и расположен на правом берегу одноименной реки, впадающей в море Лаптевых на северо-востоке Таймыра. Навигация в порту проходит с июля по сентябрь.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Сумма перерасчета за содержание общедомового имущества будет снижена

Прокуратура Таймырского района информирует, что в марте 2023 года АО «Таймырбыт», оказывающее услуги по начислению платы за содержание общедомового имущества ООО «Дудинская управляющая компания», жильцам многоквартирных домов осуществлен перерасчет за весь 2022 год в размере 43,9 млн рублей, что не соответствует требованиям ст. 6 Жилищного кодекса Российской Федерации.

По данным основаниям директору общества 31.03.2023 внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено – перерасчет общей суммы снижен на 70 % и составил 13,1 млн рублей.

Результаты корректировки жители города смогут увидеть в платежках за апрель 2023 года.

Ненецкая молодежная студия «Я'вал» провела творческую лабораторию в поселке Носок

С 6 по 13 апреля активная молодежь Центра народного творчества посетила поселок Носок сельского поселения Караул. В рамках поездки были проведены концертные и интерактивные программы, мастер-классы и творческая лаборатория по сбору ненецкого фольклора.

В рамках интерактивной программы «Игры народов Таймыра» руководитель ненецкой молодежной студии «Я'вал» Дмитрий Кошкарев рассказал воспитанникам носковского детского сада о традиционных играх таймырских этносов. Дети не только внимательно слушали наставника, но и с удовольствием включились в игровую часть занятия.

Подобные выезды имеют важное значение и для обмена творческим опытом. Участие в мастер-классе по северной хореографии и актерскому мастерству в танцевальном искусстве, проведенном гостями из Дудинки, приняли местные танцевальные коллективы «Ритм», «Северный ритм» и «ШКОДа». Итогом плодотворной совместной деятельности стала постановка эвенкийского народно-сценического танца «Хэджэ».

Ненецкая молодежная студия «Я'вал» провела творческую лабораторию в поселке Носок. Не менее яркими событиями творческой поездки стали: участие студийцев в концертной программе, приуроченной празднованию Дня оленевода, и концертная программа «Таланты Усть-Енисейской тундры», проведенная молодежной ненецкой студией «Я'вал» совместно с

танцевальными коллективами «Ритм» и «Хаероко» в рамках реализации проекта «Ненецкий Новый год»...

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Норильск посетил глава полиции Красноярского края Александр Речицкий

Начальник краевого главка генерал-лейтенант полиции Александр Речицкий в рамках рабочего визита в Норильск посетил Отдел МВД России по г. Норильску и провел строевой смотр в двух отделах ОВД. Он лично проверил у сотрудников отделов служебные удостоверения и состояние форменного обмундирования, сообщает пресс-служба Главного управления МВД по Красноярскому краю.

В ходе рабочего совещания глава полиции края обратил особое внимание на повышение уровня готовности личного состава к гражданской обороне, действия сотрудников в условиях чрезвычайных ситуаций, необходимость служебной, огневой и физической подготовки. Обозначив круг приоритетных задач, Речицкий сделал акцент на выявлении и раскрытии преступлений, которые совершаются с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, и на необходимости неукоснительного соблюдения сотрудниками полиции дисциплины и законности. Начальник главка также вручил ведомственные награды отличившимся сотрудникам норильской полиции.

Совместно с главой Норильска Дмитрием Карасевым они посетили единую дежурную диспетчерскую службу, где провели рабочее совещание. Во время встречи удалось договориться о размещении дополнительных систем распознавания лиц иностранных граждан в аэропорту г. Норильска и об оказании помощи сотрудникам полиции, в частности – обеспечении жильем для повышения привлекательности службы.

«Северный город»

Норникель: реализация программы «Цифровой инвестор» продолжается

В середине марта мы писали о том, что ГК «Норильский никель» (GMKN RX) запускает программу «Цифровой инвестор». Сегодня появились достаточно важные новости по этой теме. Напомним кратко суть. Каждый сотрудник, проработавший в ГК от 1 года, получает от компании деньги на покупку токенов. В свою очередь, токены привязаны к акциям «Норникеля», торгующимся на Мосбирже. Таким образом, сотрудник получает своеобразный бонус, аллоцированный на рыночную цену ГК.

В пятницу «Норникель» выпустил новость, а точнее, существенный корпоративный факт. В этом материале компания раскрыла некоторые технические детали программы. В частности, указала контрагента, которые в рамках проекта будут приобретать акции ГК на бирже. Это необходимо делать для того, чтобы токены сотрудников были обеспечены акциями. Важный момент – контрагент (компания «Цифровые активы») не входит в Группу «Норникель», то есть не является аффилированной или дочерней структурой. Это сторонняя организация, которая будет исполнять чисто технические функции.

В рамках программы запланировано, что «Цифровые активы» приобретет на бирже не более 407 344 обыкновенных акций ГК. Это произойдет в период с 1 мая 2023 г. до 31 декабря 2023 г. Так что влияния на котировки практически не будет. Во-первых, объем крайне незначительный (около 0,27% акционерного капитала), во-вторых, покупка будет слишком растянута во времени – целых 8 месяцев.

Подведем итог. Реализация программы «Цифровые активы» идет своим чередом. При этом все происходит абсолютно прозрачно. Раскрываются подробности, становится понятна организационная структура проекта, действия контрагента в рамках программы не нанесут ущерба интересам инвесторов на фондовом рынке. Ну и в целом, продолжаем считать акции «Норникеля» одной из наиболее интересных идей на рынке. Это пока отстающая бумага, которая на фоне других фишек практически не выросла с начала года. Если на рынке все будет нормально, без форс-мажоров, этот гандикап в той или иной степени может быть преодолен.

elitetrader.ru

Фракция «Единой России» будет добиваться увеличения средств бюджета Красноярского края на развитие территорий и социальную политику

Депутатский корпус Заксобрания Красноярского края детально рассмотрел проект закона о внесении изменений в региональный бюджет на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов. Во внесенном законопроекте планируется, что доходы бюджета вырастут на 2,8 млрд рублей и достигнут 346,8 млрд рублей, расходы возрастут на 17,6 млрд рублей и составят 406,6 млрд рублей.

Большая часть изменений соответствует предложениям фракции «Единая Россия», выдвинутым при принятии бюджета в прошлом году. Проектом корректировки, в частности, уже предусмотрено:

1460 484,6 тыс. рублей в 2023 году — на увеличение объема дорожного фонда Красноярского края;

1 303 612,5 тыс. рублей в 2023 году — на повышение размеров оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы края;

1 085 981,1 тыс. рублей в 2023 году — на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда;

1 016 267,8 тыс. рублей в 2023 году — на восстановление прав граждан — участников долевого строительства в Красноярском крае;

977 345 тыс. рублей в 2023 году — на лекарственное обеспечение населения Красноярского края;

774 708 тыс. рублей в 2023 году — на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Направленность корректировки краевого бюджета на усиление поддержки людей и развития инфраструктуры полностью соответствует приоритетам Народной программы партии «Единая Россия». Отмечая это, депутаты фракции, тем не менее, провели активную работу с правительством над поправкой во внесенный документ.

Приоритетными направлениями доработки на этом этапе стала поддержка развития территорий, обеспечение жильем детей-сирот и укомплектованными земельными участками многодетных семей.

Председатель комитета по экономике и налоговой политике Егор Васильев более подробно рассказал, каких конкретно сфер развития территорий касаются поправки фракции.

«Два глобальных направления нашей работы — это социальная поддержка и социально-экономическое развитие территорий. По поручению губернатора корректировкой бюджета уже предусмотрен необходимый объем дополнительных средств в строительство, мы построим действительно значимое количество объектов и жилья в территориях. Фракция хочет усилить это вложениями в инфраструктуру, поддержкой местного самоуправления, ключевых для территорий отраслей экономики. В первую очередь, это дорожное строительство, дополнительная комплектация техникой и оборудованием, докомплектацию муниципальной сети учреждений. Стройка жилья должна сопровождаться асфальтированием новых улиц, ремонт клубов и молодежных центров — покупкой нового оборудования и инвентаря. Подробно обсуждается поддержка сельского хозяйства, сельхозтоваропроизводителей. В настоящий период отрасль переживает значительные сложности. Отдельно мы работаем с правительством над тем, чтобы муниципалитеты получили еще больше средств на тракторы, на технику для пожарной безопасности, для уборки дорог от снега, на щетки, плуги, цистерны и т. д.», — рассказал депутат краевого Заксобрания Егор Васильев.

Секретарь регионального отделения «Единой России», председатель Заксобрания Красноярского края Алексей Додатко отмечает: все эти направления являются приоритетами Народной программы «Единой России» и партийных проектов.

«Фракция „Единой России“ выстроила эффективную работу с бюджетом. На каждом этапе бюджетного процесса мы работаем плечом к плечу с правительством и обращаем особое внимание на наши партийные приоритеты, которые отражены в Народной программе

„Единой России“. Мы последовательно добиваемся того, что эти приоритеты находят свое отражение в бюджете края», — подчеркнул секретарь реготделения.

newslab

После введения маркировки в Красноярском крае стало меньше нелегальных молочной продукции и воды

Наиболее высокие результаты в пищевой промышленности региона от внедрения системы маркировки достигнуты по воде и молочным продуктам. Вышли «из тени» три производителя воды, которые не подавали сведения о своей деятельности в госорганы. За счет интеграции информационных систем для контроля качества животной продукции «Меркурий» и маркировки товаров «Честный знак» за полгода в крае в два раза снизилось число предприятий, выпускающих молочные продукты из неподтвержденного сырья – с 44 до 22.

...Напомним, маркировка упакованной минеральной воды стала обязательной с 1 декабря 2021 года, прочих категорий питьевой воды – с 1 марта 2022 года. Сыры и мороженое маркируют с 1 июня 2021 года. С 1 сентября прошлого года – молочные продукты со сроком хранения свыше 40 суток, а с 1 декабря – со сроком годности 40 дней и менее.

...Покупатели могут убедиться в подлинности товара и его качестве через бесплатное мобильное приложение «Честный знак». При отсутствии кода маркировки или сомнения в легальности товара можно в приложении отправить жалобу, и её передадут в контрольные органы.

Красноярский край

64,6 млн рублей перевели за неделю кибермошенникам жители Красноярского края

За эту неделю жертвами телефонных мошенников стали 226 жителей Красноярского края, в общей сложности доверчивые люди лишились 64,6 млн рублей. Это на 20,3 млн больше, чем за предыдущие 7 дней.

А всего с начала 2023 года от кибераферистов в крае пострадали 2 938 человек, причиненный ущерб составил 682,9 млн рублей, рассказали в прокуратуре региона.

В качестве примера там привели случай обмана жителя Красноярска. Ему в популярном приложении поступил звонок от якобы сотрудника финансового отдела одного из банков. Аферист сообщил, что со счета мужчины пытаются похитить деньги и предложил для приостановления операции создать новый безопасный счет и перевести на него все средства. Кроме этого, злоумышленник сказал, что необходимо оформить кредит на миллион рублей и перевести их на новый банковский счет, чтобы помочь поймать сотрудника банка, который внутри организации занимается мошенническими действиями.

«Придя в отделение банка, где оформлен кредит, потерпевший осуществил перевод, при этом сотрудником сказал, что деньги отправляет для бизнес-партнера. Об этом его проинструктировал по телефону мошенник и потерпевший был уверен, что исполняет роль „тайного покупателя“. Будучи введенным в заблуждение, потерпевший перевел на несколько лицевых счетов мошенников денежные средства в размере свыше 2 млн рублей», — рассказали в прокуратуре.

Сотрудники ведомства в очередной раз призвали жителей Красноярского края быть внимательными, чтобы не стать жертвами кибермошенников.

newslab

Красноярск вошел в топ-10 городов по уровню предлагаемых зарплат

Средняя предлагаемая зарплата в краевом центре в марте текущего года составила 59 610 рублей. По этому показателю Красноярск занял седьмое место среди 25 крупнейших городов России. Об этом рассказали в службе исследований платформы онлайн-рекрутинга «hh.ru».

На первом месте столица России: там в марте средняя предлагаемая зарплата составила 78 576 рублей. Из других регионов СФО в топ-25 вошли Новосибирск (10 место), Омск (14 место), Барнаул (22 место).

По сравнению с январем 2022 года, предлагаемые зарплаты в Красноярске выросли на 3 800 рублей. Максимальные значения по предлагаемым зарплатам в регионе фиксировались в декабре 2022 года, и они достигли тогда 62 043 рубля.

НKK

5. СМИ о России

Минэк ждет роста экономики в этом году на 1,2%. Оценка по росту ВВП на следующий год снижена с 2,6 до 2%

Минэкономразвития улучшило прогноз по российской экономике в 2023 г. со спада на 0,8% (в сентябрьском прогнозе) до роста на 1,2%, сообщил министр Максим Решетников в ходе расширенной коллегии ведомства.

«Экономика продолжает восстанавливаться. Оцениваем темп роста ВВП в этом году на уровне 1,2%. К 2026 г. он ускорится почти до 3%. Главным образом – за счет восстановления потребительского спроса», – отметил министр.

Основной вклад в рост экономики, по словам Решетникова, внесет восстановление потребительского спроса после спада в 2022 г. Способствовать этому будет ожидаемый рост доходов населения, отметил министр. Спрос будет восстанавливаться и по мере нормализации у населения склонности к сбережению, и по мере роста потребительского кредитования, добавил он.

Прогноз по росту ВВП в следующем году снижен с 2,6 до 2%. В 2025 г. показатель вырастет на 2,6% (как и в предыдущем прогнозе), в 2026 г. – на 2,8%, сообщил журналистам представитель Минэка. Номинальный ВВП в 2023 г. составит 157,8 трлн руб., добавил он.

Прогноз роста ВВП реалистичный, отметил Решетников. Одновременно с подготовкой прогноза в правительстве создана система мониторинга рисков. В ее фокусе – риски рецессии мировой экономики, ужесточения санкционного давления, дефицита на рынке труда, роста издержек при перестройке логистики, указал министр.

Прогноз внесен в правительство, его рекомендовано использовать для подготовки проекта бюджета, сообщил представитель Минэка. По его словам, сейчас идут обсуждения с Минфином в части расчета бюджетных показателей.

Улучшению прогноза способствовали отчетные данные за прошлый год – в IV квартале спад экономики продолжил замедляться, пояснил представитель министерства. «Мы видим позитивную динамику, лучше ожиданий, в начале этого года – ВВП с исключением сезонности продолжает расти. Также мы видим улучшение динамики по потребительскому спросу по оперативным данным», – сообщил представитель ведомства.

В феврале ЦБ улучшил оценку по ВВП России в 2023 г. Банк России вместо спада на 1–4% ожидает динамику в диапазоне от -1% до +1%.

В апреле также Международный валютный фонд (МВФ) улучшил прогноз по росту экономики России в этом году с 0,3 до 0,7%. При этом в следующем году на рост ВВП будут давить снижающиеся цены на энергоносители, поэтому по итогам 2024 г. показатель вырастет только на 1,3% (это на 0,8 п. п. ниже январского прогноза организации), ждут в фонде.

По данным Росстата, в прошлом году экономика снизилась на 2,1%. В IV квартале 2022 г. ВВП сократился на 2,7% в годовом выражении после снижения на 3,5% в третьем. Пик спада пришелся на апрель - июнь (-4,5%), в январе - марте был рост на 3%. С исключением сезонного фактора последние два квартала 2022 г. наблюдался рост ВВП на уровне 0,5%.

Ведомости

Спрос на рабочие специальности превзошел спрос на айтишников

В РФ в вакансиях с большими доходами лидируют производственники - причем и по спросу, и по зарплатам, отмечается в аналитической записке Минтруда, пишут "Известия".

В системе центров занятости сейчас представлено 1,6 млн свободных позиций, из них в промышленности, производстве и сельском хозяйстве - более 560 тыс., указывает Минтруд. Места в сферах промышленности и производства стали лидерами по числу

высокооплачиваемых предложений. На базе портала "Работа России" представлено 1,9 тыс. позиций с зарплатой свыше 200 тыс. рублей в промышленно-производственной сфере. При этом в сферах услуг - 197, в строительстве - 513, в IT - 178 таких предложений.

Как отмечается в документе министерства, фактическое предложение на рынке может быть несколько выше представленной в распоряжении службы занятости численности рабочих мест.

Если посмотреть на вакансии с доходом свыше 100 тыс. рублей, то и там лидируют работники промышленной сферы. Для них сейчас открыто более 27 тыс. таких позиций. Для сравнения: в сфере услуг - 5,7 тыс., в строительстве - 10,5 тыс., в IT - 1,2 тыс. С зарплатой выше средней по полному кругу организаций (более 63,3 тыс. рублей) в промышленности представлено 92 тыс. вакансий, то есть каждое пятое предложение в этой сфере - с зарплатой выше средней, а в IT таких 3 тыс.

При этом, отмечается в записке Минтруда, промпредприятия в большем объеме, нежели предприятия других отраслей, ориентированы на предоставление соцпакета работникам.

В Минтруде составили топ-3 самых востребованных профессий сферы промышленности: механики производственного и сельскохозяйственного оборудования (около 87 тыс. вакансий), формовщики, сварщики, вальцовщики (более 46 тыс. предложений), а также слесари-инструментальщики, станочники и наладчики (около 41 тыс. позиций). В топ-3 массовых профессий вошли рабочие пищевой, деревообрабатывающей, текстильной и швейной промышленности (свыше 76 тыс. вакансий), водители (72 тыс.), операторы подвижного оборудования (около 48 тыс.).

Финмаркет

Естественная убыль населения РФ в январе-феврале снизилась на 43% - Росстат

Естественная убыль населения (превышение числа умерших над числом родившихся) в РФ в январе-феврале 2023 года сократилась на 43,0% по сравнению с январем-февралем 2022 года, составив 101 тыс. 932 человек против 178,7 тыс. человек годом ранее, сообщила Федеральная служба государственной статистики (Росстат).

Число родившихся в первые два месяца 2023 года снизилось на 2,7% - до 199,3 тыс. детей с 204,9 тыс. детей в январе-феврале 2022 года.

Число умерших в РФ в январе-феврале 2023 года сократилось на 21,5% - до 301,2 тыс. человек с 383,6 тыс. человек за аналогичный период 2022 года.

Как сообщалось, естественная убыль населения в РФ в 2022 году снизилась на 42,5% по сравнению с 2021 годом, составив 599 тыс. 616 человек против 1 млн 042 тыс. 675 человек в 2021 году.

В результате, по оперативным данным Росстата, население России ("без учета официальной статистической информации по Донецкой Народной Республике (ДНР), Луганской Народной Республике (ЛНР), Запорожской и Херсонской областям") на начало 2023 года снизилось до 146,4 млн человек со 147 млн на начало 2022 года.

ИА "Финмаркет"

Миграционный приток в Россию по итогам 2022 года сократился почти в 7 раз

Согласно инфографике РБК, основанной на данных Росстата, в 2022 году миграционный приток в РФ сократился до 61,9 тыс. человек.

Как отмечает РБК, миграционным притоком считается разница между числом постановок на регистрационный учет на срок от девяти месяцев и числом снятый с этого учета.

По данным Росстата, в 2021 году миграционный приток составил 429,9 тыс. приезжих. Таким образом в 2022 году этот показатель сократился почти в 7 раз, упав ниже отметки 2020 года — 106,5 тыс. человек.

Новые Известия

Большинство западных компаний так и не ушли из России, пишет The Washington Post

Только небольшой процент из сотен западных компаний, которые обещали покинуть РФ после начала СВО на Украине, покинули пределы Российской Федерации. Об этом

одновременно заявили несколько исследовательских групп, ведущих наблюдение за российским рынком.

Для одних жалко терять выгодный бизнес в России, другие «торжественно клялись» Вашингтону, что они приостановят или сократят свои операции, но продолжают торговать в РФ и сегодня, а есть и такие, кто медлил с уходом, а теперь он стал «дороже и сложнее».

Как считают эксперты газеты The Washington Post, продолжающееся присутствие такого большого количества мировых брендов подорвало возглавляемые США усилия по разгрому российской экономики. Получается, что весь мир продолжает помогать россиянам поддерживать свои довоенные удобства и качество жизни, даже когда конфликту с Украиной конца и края не видно.

Ряд исследователей определили, по крайней мере, 19 иностранных фирм и компаний, все еще работающих в России, в которых президент Байден видит «спонсоров конфликта с Киевом». В их числе - на первом месте сеть французских супермаркетов Auchan, американская многонациональная компания Procter & Gamble, немецкий оптовик Metro и французский косметический гигант Yves Rocher.

Кроме того, пишет WP, специалисты подсчитали, что из 3 000 иностранных компаний, работавших в России, только 211 покинули страну (7%). В свою очередь, 468 из них объявили о планах по уходу, но реальных действий пока не предприняли, видимо, ждут окончания СВО и снятие международных санкций.

Хотя существуют и иные точки зрения. Группа специалистов из Университета Санкт-Галлена в Швейцарии пришла к выводу, что только 9% западных компаний покинули РФ. В то же время в Йельской школе менеджмента считают, что 1022 из 1600 бизнес-компаний прекратили свою деятельность в Москве и других крупных городах России.

Как бы там ни было, в «плену» у россиян остается Coca-Cola, руководители которой заявили, что прекращают свою деятельность, но ее швейцарский разливец НВС продолжает производить «колу», а также другие напитки под другим названием.

Компании PepsiCo и Unilever обещали продавать в стране только товары первой необходимости, но относят к ним картофельные чипсы и мороженое. IKEA ушла из РФ, но в стране продолжают работать торговые комплексы «Мега». Россиянам по-прежнему доступна продукция

BMW, Mercedes, Apple и «других западных брендов класса люкс», правда, зачастую с использованием «импорта с серого рынка». Но все верят – это ненадолго.

Новые Известия

В США назвали самый грандиозный просчет Запада в отношении России. АТ: санкции против России стали самым грандиозным просчетом Запада за всю историю

Санкции против России из-за конфликта на Украине оказались самым грандиозным просчетом Запада за всю историю, об этом говорится в статье в American Thinker.

"Санкции не поставили экономику России на колени, как многие предсказывали. Россия не просто справляется с трудностями, а процветает, обретая больше влияния и авторитета в Азии, Африке и Южной Америке, чем когда-либо имела со времен распада Советского Союза", - пишут авторы статьи.

Статистические данные, отмечается в материале, говорят о том, что, пока западные страны будут сталкиваться с высокой инфляцией и дефицитом энергоносителей, российская экономика будет расти быстрее немецкой или британской, а позже перегонит и прочие западные экономики, в том числе США.

Одновременно с этим, констатировали авторы, Россия преуспевает в военной сфере, наладив производство обороной продукции, в первую очередь, артиллерии и снарядов к ней, в то время как Запад испытывает дефицит боеприпасов, вызванный беспрецедентной поддержкой Украины.

Растет и дипломатический авторитет России, особенно в Африке и Азии. Западные страны, дискредитированные колониализмом прошлого и политикой настоящего, теряют влияние на Ближнем Востоке, в Африке и в Латинской Америке, и эти регионы стремятся к сотрудничеству с более надежным партнером – Россией. Особенно выделяется одна из

лидирующих ролей России в таких влиятельных организациях, как Шанхайская организация сотрудничества и группа БРИКС.

После начала спецоперации на Украине Запад усилил санкционное давление на Москву, спровоцировав рост цен на электроэнергию, топливо и продукты питания в Европе и США. Президент России Владимир Путин заявлял, что политика сдерживания и ослабления России — это долгосрочная стратегия Запада, а ограничения нанесли серьезный удар по всей мировой экономике. По его словам, основная цель США и их союзников — ухудшить жизнь миллионов людей.

РИА Новости

Низкая оплата труда стала сильным тормозом увеличения ВВП. У отечественной экономики обнаружился скрытый потенциал роста

Россия остается страной с «задавленным» потреблением, структура которого мало изменилась с «лихих 90-х». Доказательством этого является высокая доля расходов семей на питание, которая в РФ выше, чем в Колумбии, Коста-Рике или Мексике. Выход из многолетней стагнации вряд ли возможен без роста зарплат и повышения квалификационных требований на рынке труда, считает руководство Института народнохозяйственного прогнозирования (ИНП) РАН.

В России, несмотря на рост душевого ВВП, структура потребления домохозяйств (ПДХ) фактически не меняется. Сохраняется высокая доля расходов на продукты питания. И эта доля расходов на пропитание в РФ намного выше, чем в странах с сопоставимым ВВП на душу населения по паритету покупательной способности (ППС).

Если, например, в Турции, Литве и Эстонии расходы на продовольствие лишь немногим превышают 20% ПДХ, в других странах Восточной Европы и Греции находятся в диапазоне 15–20, то в России они приближаются к 30%, подсчитали в ИНП РАН. В таких странах, как Мексика или Коста-Рика, доля расходов семей на еду существенно ниже, чем в России. Почти у половины российских семей 50% трат идет на еду и оплату коммунальных услуг, обращает внимание директор ИНП Александр Широков. И даже в самой высокодоходной группе населения расходы на продовольствие составляют 20% семейных расходов, что намного выше, чем в других странах, продолжает он.

Экономисты ИГН РАН подчеркивают: структура российского потребления остается архаичной и мало меняется. То есть ее основу составляет потребление довольно примитивных товаров. И такой «задавленный» спрос, естественно, тормозит экономический рост. У населения банально нет денег на то, чтобы потреблять больше товаров и услуг, а покупать они могут только самые простые товары. Следовательно, и у бизнеса нет мотивации и возможности для того, чтобы инвестировать и создавать более наукоемкую продукцию — она просто не будет потребляться.

Собственно, текущая структура экономики также более ориентирована на это «простое потребление». Экономисты обращают внимание на рост потребления продуктов и коммунальных услуг, что связано с ростом цен на них. Причем цены на наиболее простые продукты в целом растут с опережением общего уровня потребительских цен.

Проблема низкого спроса со стороны населения обсуждается экономистами постоянно. Академик РАН Роберт Нигматулин ранее подчеркивал, что единственный двигатель рыночной экономики — это платежеспособный спрос. А в России он подавлен низкими зарплатами. «В нашей стране более чем у 50% трудящихся зарплаты менее 20 тыс. руб. Им не нужен экономический рост, они все равно ничего не купят. Вот вы произведете больше квартир, домов, автомобилей, хлеба, молока — они больше не купят», — рассуждал он. По мнению экономиста, именно стимулирование платежеспособного спроса в итоге будет стимулировать экономику.

Для этого важно наладить производство простых товаров, которые, собственно, и составляют основу российского потребления, и продавать их по сбалансированным ценам. «В Америке, например, 1 л молока — это 3 л бензина. А у нас 1 к 1... Вы произвели килограмм хлеба — купите только 1 л бензина. А в Америке вы произвели килограмм хлеба простого — вы

купите 3–4 л топлива. То же самое про электричество. Это разбалансированность. Она тоже губит», – рассуждал академик.

Инфляцию тоже, по его мнению, нужно определять для большей части населения не по сотне товаров, а по пяти-шести, на которые основная зарплата и уходит. «Те, кто получает 20–30–50 тыс. руб., они тратят деньги на эту группу товаров. Они же золото не покупают, бриллианты не покупают, дорогие автомобили не покупают», – рассуждал ученый. Согласно расчетам ИНП РАН, по мере роста доходов факторы формирования инфляции меняются. И если, к примеру, в высокодоходных группах населения наблюдается большая зависимость от импортных товаров, то в низкодоходных она заметно меньше.

В итоге низкий платежеспособный спрос бедного и среднего классов, являющихся потребителями отечественной продукции, становится недостаточным для потребления (кризис перепроизводства). В результате жизнеобеспечивающие отрасли (сельское хозяйство, ЖКХ, транспорт, производство простых и необходимых для жизни потребительских товаров) не развиваются, для них не хватает средств, признавали в совместной работе экономисты Роберт и Булат Нигматулины. По их мнению, российское производство должно ориентироваться не только на экспорт, но и на обеспечение внутреннего рынка.

В ИНП РАН выход из ситуации видят в увеличении доходов населения, которое в итоге будет тратить больше на приобретение товаров и услуг. Они обращают внимание, что большую часть доходов россиян составляет оплата труда наемных работников. Она сегодня обеспечивает почти 60% всех доходов гражданина. При этом рост потребления, по мнению ученых, неотделим от качества рабочих мест и роста их эффективности.

На сегодняшний день на рынке труда в РФ сохраняются диспропорции. Так, сегодня только 28% занятых в экономике работников получают доходы выше средних по экономике, а все остальные – ниже средних по экономике. И выше всего зарплаты в добыче полезных ископаемых, сфере информации и связи, а также в профессиональной деятельности (консалтинг). Ниже всего доходы у занятых в сфере образования и сельского хозяйства, сообщают в ИНП РАН. В целом же, продолжают в институте, сегодня каждое четвертое рабочее место в РФ является низкопроизводительным и плохооплачиваемым, что также намного выше, чем даже в странах Восточной Европы или Турции.

И ситуация с распределением оплаты мало меняется с годами. Сегодня, как и пять лет назад, в структуре Фонда оплаты труда (ФОТ) половина отчислений уходит на оплату труда руководителей и высококвалифицированных специалистов. Структура занятости также не меняется: сейчас так же, как и пять лет назад, треть работников составляют руководители и высококвалифицированные работники, треть – среднеквалифицированные кадры и треть – низкоквалифицированные. При этом объем ФОТ за этот период увеличился на 30%.

Ученые видят несколько вариантов для решения проблемы. В первую очередь, по их мнению, важно создавать высококвалифицированные рабочие места в экономике. Проблема в том, продолжает Широв, что на одно такое место будет приходиться до четырех низкодоходных мест. То есть в таком случае более половины всей занятости в экономике будет низкодоходной.

Есть и обратная зависимость. Так, два работника в сельском хозяйстве создают одно рабочее место для высококвалифицированного работника, так как создают спрос на более сложные технологии.

Тем не менее наибольшим мультипликативным эффектом обладают отрасли «Строительство», «Водоснабжение, сбор и утилизация отходов», «Обрабатывающие производства», «Добыча полезных ископаемых», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром», перечисляют в ИНП РАН. «Эти отрасли обладают большим влиянием на потенциал создания рабочих мест в смежных отраслях. Для поддержания занятости и доходов населения необходимо поддерживать и расширять производство реального сектора экономики», – подчеркивают ученые.

С выводами ИНП РАН согласны и эксперты «НГ». «Только рост доходов населения формирует и развивает внутренний спрос. Устойчивый рост экономики возможен, если вы торгуете конечными продуктами, а не сырьем. А конечные продукты потребляют в первую очередь граждане. Если у людей есть деньги, есть и спрос, а если нет денег, то нет и спроса.

Именно по этому показателю КНР накачивает уровень жизни граждан, хотя это снижает рентабельность экспорта. Рост экономики у них снижается, зато устойчивость этого роста увеличивается. Сегодня богат не тот, кто производит, а тот, кто потребляет», – рассуждает научный руководитель Института региональных проблем Дмитрий Журавлев.

«Без повышения совокупного спроса действительно рассчитывать на экономический рост трудно. Сейчас это основной сдерживающий фактор», – соглашается доцент РЭУ им. Плеханова Вадим Ковригин. Он также считает, что в России сложилась уникальная ситуация – своего рода «общественный договор» между работодателями и работниками. «Первые платят относительно невысокую по мировым меркам зарплату, вторые демонстрируют довольно невысокую производительность труда. А рост реальной производительности труда также сдерживается излишней бюрократизацией и регуляцией. Совокупность этих фактов и становится основной причиной сдерживания экономического роста», – говорит эксперт. «Задавленное» потребление создает потенциал для экономического роста, соглашается основатель Академии бизнеса и стратегического маркетинга Юлия Корчагина-Озджан.

Независимая газета

6. Разное

Миллион сюда: зачем либералы хотят заселить Россию мигрантами

Две новости встретились в ленте. Глава СКР Бастрыкин: иностранные рабочие в 2022-м совершили в России впятеро больше тяжких преступлений, чем в 2021-м. Высшая школа экономики (ВШЭ): России нужен миллион новых мигрантов ежегодно, чтобы компенсировать убыль населения.

И вопросы есть к обоим сообщениям.

По поводу преступности: насколько корректно сравнивать статистику с ковидным карантинным годом, когда большая часть иностранцев разъехались по домам?

Но и к демографам из ВШЭ: учтено ли в расчётах, что за минувший год в Россию въехало 5,3 миллиона человек с Украины? Так это, получается, нам к этим миллионам не хватает ещё одного для полного счастья? Или ваш миллион просто кочует из одного доклада в другой?

Либеральные «вышкинские мальчики» вновь подталкивают нашу страну к европейскому пути: дескать, время спасать демографию по чужой модели.

Мне вспоминается история, случившаяся несколько лет назад в подмосковном Хотькове, – одна из многих подобных. Азиатский строитель столкнулся в супермаркете с группой подростков, в возникшей ссоре зарезал одного из них и скрылся.

Потом было шумное разбирательство, по итогу которого из города депортировали две бригады строителей, живших в местной школе. Оказалось, что они уже более месяца сидели без работы и денег, потому что разорилась нанявшая их строительная компания. Вот и спрашивается, нужны были в Хотькове такие рабочие?

Руки специалистов России действительно требуются, но только не чернорабочих из аулов и кишлаков. Нам не хватает квалифицированных кадров. В их числе – токари и сварщики, операторы станков с программным управлением, электрики со знанием компьютерного инжиниринга.

Но таких рабочих завезти из-за рубежа крайне сложно. В одних странах они просто отсутствуют, в других – востребованы и не нуждаются в переезде.

А либералы трещат о необходимости миграции «в целом». За их предложениями мне видятся «уши» интересов посторонних государств, которые хотели бы видеть в России толпы таких же неприкаянных иностранцев, как в Европе. Уж они бы создавали нам проблемы.

На самом деле России нужен не массовый завоз иностранной рабочей силы, а переориентация экономики в соответствии с национальными интересами. И с этим нам придётся справляться без чужих советов.

Конт

В связи с темой введения электронных повесток такая буря в стакане воды поднялась в информационном пространстве, что хоть святых выноси... Оппозиционные СМИ как с цепи сорвались: как же, очередной повод появился пнуть российскую вертикаль власти! Пишут, что нарушен был ею какой-то ими для самих себя придуманный консенсус: государство у нас, оказывается, должно жить отдельно от населения и они - государство и население, не лезут в дела друг друга. Прочитал и сильно удивился. Не очень понятно, что, налоги государству всю жизнь зря платил, что ли? На военном учёте стоял? Всю советскую власть на государственной работе вкалывал, сначала в проектом институте, а потом на заводе? Оказывается, у нас с государством консенсус о взаимном невмешательстве был?! Право, не знал! Шесть с лишним десятков лет на свете прожил, а такую фигню в первый раз услышал.

Но это оппозиционные ребята, которые, как та Баба Яга, всегда против. Когда никакого электронного учёта призывников со сплошной общесоюзной базой данных не было и в проекте, они бесились, что в учёте бардак, выявленный частичной мобилизацией, и всячески корили и пинали начальство за косяки, которые вылезли на поверхность после того, как она началась. Когда это бардак решили упорядочить, их выбешивает, что теперь его не будет. Чего эти люди хотят - непонятно. Точнее, понятно, что хотят, чтобы государство как таковое пропало пропадом, про Путина они бы вообще забыли, как про страшный сон, всё бы хорошее, что в стране есть, многократно умножилось, для чего им бы не пришлось даже пальцем пошевелить, а всё плохое, а точнее, всё, что они таковым полагают, исчезло и развеялось как дым. Ну, хотеть не вредно...

Что до нормальных журналистов, которых в стране тоже много, их волнует совершенно другое. Позвонили с вопросом: какие у нас в связи с нововведением перспективы, что дети элиты пойдут служить в армию и, главное, будет ли когда-нибудь так, что они и воевать за страну будут, как в Отечественную войну, когда ни у партийного, ни у государственного или военного начальства дети от фронта не уклонялись. Служили, как все. Погибали, как все. Попадали в плен и страдали, как все. И вот тогда действительно народ и его вожди были едины. Они, может, только в этом и были едины, но ведь было такое, невзирая на уровень, статус и положение в обществе людей, о которых идёт речь, вплоть до самого Сталина. И вот на этот вопрос ответить, хотя бы самому себе, действительно надо. Только ответ, который напрашивается, совсем не тот, которого журналисты, не говоря уже о широкой публике, ждут.

Если элита - на самом деле элита, а не та самозванная аристократия помойки, которая у нас за элиту сплошь и рядом сходит, то она идёт защищать страну первой. Причём добровольно идёт, а не из-под палки. Воюет за неё и сражается не за страх, а за совесть. Гибнет на фронте или вкалывает в тылу на износ, если негодна к строевой службе по состоянию здоровья или от неё пользы в оборонной сфере так много, что её к фронту на пушечный выстрел подпускать нельзя - пускай Победу в тылу куёт. Но это если элита - настоящая, а не та кодла с прибабасами, которая по какому-то недоразумению у нас сейчас за неё сходит. Вот и выходит, что настоящая элита - это те, кто на фронте и те, кто для фронта делает всё, что только могут, а не богатые и влиятельные сукины сыны, которые себя этой элитой мнят. И уж точно не те, кто готов в любую минуту страну продать ни за понюх табаку. Простая формула, понятная и более чем чёткая. Нравится она кому-то, не нравится...

ТГ-Армагеддонич

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.04.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,50	▼ 0, 17
EUR	90,16	▲ 0, 16

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 17 апреля			Завтра, вт, 18 апреля				Ср, 19 апреля				Чт, 20 апреля				Пт, 21 апреля			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %								7			89							
Температура, °С	-15	-12	-12	-15	-12	-13	-18	-25	-17	-16	-26	-24	-14	-14	-19	-16	-8	-5
Ощущается как, °С	-24	-21	-22	-25	-22	-22	-27	-31		-21	-33	-30	-21	-20	-26	-24	-16	-12
Давление, мм рт. ст.	752	752	753	754	754	755	754	754	754	754	753	753	754	755	755	755	756	756
Ветер: скорость, м/с	5	6	8	7	8	6	5	2	0	2	2	2	4	3	3	4	6	6
порывы, м/с	8	11	14	13	14	11	8									7	10	10
направление	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С	С	ШТЛ	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю-В